
CA4-WP
CA4 Port ścienny

Instrukcja instalacji

Ogólne
Port ścienny Russound CA4-WP zapewnia połączenie między 

kontrolerem CA4 a klawiaturami CA-KP. Jest montowany w pobliżu 
kontrolera w pojedynczej skrzynce elektrycznej.

Specyfikacje

Wymiary: 49 x 49 x 105 mm (szer. x gł. x wys.)
Waga: 0.11kg

Porty do klawiatur: 4
Przewody do klawiatur: CAT-5, konfekcja RJ-45

          Połączenia głośników: 4
   Rozmiar przewodu głośnikowego: 14-18 średnica AWG - terminale śrubowe               

    Maksymalna długość przewodu: Kontroler - port ścienny: 2 m

        Port ścienny - klawiatura: 73,2 m 
        Port ścienny - głośnik: 73,2  m

Instrukcje Bezpieczeństwa

Ograniczona Gwarancja
Port ścienny CA4-WP jest objęty gwarancją na wady materiałowe i fabryczne 

przez okres dwóch (2) lat od daty zakupu. Warunki gwarancji są spełnione, jeśli 
urządzenie było zainstalowane i użytkowane zgodnie z instrukcją. Przez ten 
okres firma Russound zobowiązuje się wymienić wadliwe części i naprawić 
nieprawidłowości, bez opłat za części zamienne i robociznę. Przypadkowe 
uszkodzenie urządzenia (np. podczas transportu) nie podlega gwarancji. 
Russound nie ponosi odpowiedzialności za defekty powstałe w wyniku działań 
użytkownika lub napraw dokonanych przez nieautoryzowany serwis, bez 
pisemnego pozwolenia firmy Russound. Jeśli konieczna jest naprawa, musi ona 
być przeprowadzona przez autoryzowany serwis firmy Russound. Obciążanie 
urządzenia zbyt wysoką mocą powoduje utratę gwarancji i pełną odpłatność 
naprawy. W celu dokonania naprawy urządzenie musi zostać dostarczone do 
autoryzowanego serwisu na koszt użytkownika, wraz z pismem określającym 
rodzaj uszkodzenia. Prosimy o prawidłowe zabezpieczenie urządzenia w 
opakowaniu. Przed wysyłką urządzenia do naprawy prosimy skontaktować się z 
autoryzowanym dystrybutorem Russounda w Polsce, firmą Nautilus. Firma 
Russound sprzedaje swoje urządzenia poprzez autoryzowanych dealerów, 
dzięki czemu zapewnia wysoki poziom obsługi klientów. Urządzenie Russounda 
zakupione z nieautoryzowanego źródła (sklepy stacjonarne lub wysyłkowe i 
internetowe) nie podlega gwarancji. Sprzedaż urządzenia przez 
nieautoryzowany punkt bez pisemnego pozwolenia firmy Russound spowoduje 
utratę gwarancji. Zakup urządzenia w takim źródle unieważnia gwarancję 
producenta.

© 2008 Russound® Wszelkie prawa zastrzeżone. Wszystkie znaki towarowe
należą do firm i podmiotów będących ich właścicielami. 
Specyfikacje mogą się zmienić bez podania przyczyny. Firma Russound 
nie odpowiada za pomyłki i błędy w druku.

Instalacja Portu Ściennego
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1. Wybierz nie rzucającą się w oczy lokalizację w pobliżu 
kontrolera, aby doprowadzić tam wszystkie przewody
(głośniki i klawiatury).

2. Zainstaluj puszkę elektryczną, używając odpowiedniej 
plastikowej pojedynczej puszki. Jeżeli w systemie będą 
dwa kontrolery, powinno się użyć dwie pojedyncze 
puszki lekko od siebie oddalone, aby zostawić przestrzeń 
na kable.

3. Poprowadź przewód CAT-5 od puszki do lokalizacji 
klawiatur. Przewody głośnikowe poprowadź z puszki do 
miejsc, w których planowane są głośniki. Oznacz 
wszystkie kable - numer strefy i lokalizacja.

4. Zakończ każdą skrętkę CAT5e wtykiem RJ-45 używając 
standardowej konfiguracji T568A.

5. Zdejmij od 2,5 do 5 cm osłony z każdego końca 
przewodu. Następnie zdejmij 7 mm izolacji z każdej żyły.

6. Skręć nitki przewodów głośnikowych razem, aby żadna 
nie wystawała poza pęk.

7. Zamontuj przewody głośnikowe, dopasowując kanał i 
polaryzację dla wszystkich czterech. Dokręcaj śruby, aż 
przewody zostaną zabezpieczone w przyłączach. 
Podłączenie przewodów (standardowy, 4-żyłowy): 
Biały -- L+ (lewy kanał plus)
Zielony -- L- (lewy kanał minus)
Czarny -- R- (prawy kanał minus)
Czerwony -- R+ (prawy kanał plus)

8. Upewnij się, że nie ma luźnych nitek przewodów 
głośnikowych poza przyłączami. Jeżeli coś wystaje, 
wyciągnij przewód, skręć nitki ze sobą i ponownie włóż 
przewód do przyłącza.

9. Wykonaj te same kroki dla pozostałych stref. Podłącz 
każdą wtyczkę RJ-45 do odpowiedniego portu z tyłu 
portu ściennego. Uwaga: Wszystkie cztery połączenia od 
kontrolera do portu ściennego muszą zostać wykonane, 
nawet jeśli do systemu podpiętych jest mniej klawiatur. 
Przewody pomiędzy kontrolerem a portem ściennym 
muszą się zgadzać numerami (nr 1 na porcie ściennym 
do nr 1 na kontrolerze). 

10.Zamontuj port ścienny w puszce elektrycznej. Wepchnij 
wszystkie dodatkowe przewody do ściany. Przykręć port 
ścienny do puszki. Zamontuj Ramkę do portu ściennego.

1. Przeczytaj instrukcje - wszystkie instrukcje obsługi i bezpieczeństwa powinny 
zostać przeczytane przed przystąpieniem do użytkowania sprzętu.
2. Zachowaj instrukcje - wszystkie instrukcje obsługi i bezpieczeństwa powinny być 
zachowane do użytku w przyszłości.
3. Przestrzegaj ostrzeżeń - wszystkie ostrzeżenia zawarte w instrukcji obsługi 
wymagają stosowania się do nich.
4. Przestrzegaj instrukcji - stosuj się do wszystkich instrukcji obsługi i 
bezpieczeństwa.
5. Woda i wilgoć - sprzęt nie może być używany w pobliżu wody, np. obok wanny, 
umywalki, zlewu, pralki, w wilgotnych piwnicach lub w pobliżu basenu.
6. Montaż na ścianie lub suficie - urządzenie powinno być montowane do ściany 
lub sufitu tylko zgodnie z zaleceniami producenta.
7. Ciepło - sprzęt musi być ulokowany z dala od źródeł ciepła takich jak grzejniki, 
piece lub inne urządzenia (w tym wzmacniacze) emitujące ciepło.
8. Źródła zasilania - sprzęt musi być podłączony do typu zasilania opisanego w 
instrukcji obsługi lub oznaczonego na urządzeniu.
9. Uziemienie i polaryzacja - należy zachować ostrożność, by uziemienie i 
polaryzacja produktu nie uległy uszkodzeniu.
10. Kontakt z cieczami i innymi obiektami - należy uważać, aby żadne przedmioty 
nie spadły na urządzenie, a ciecze nie zostały rozlane do wnętrza obudowy przez 
otwory. 
11. Uszkodzenia wymagające serwisu - urządzenie powinno być serwisowane przez 
wykwalifikowany personel serwisowy, gdy:
A. przewód zasilający lub wtyczka zostały uszkodzone;
B. na urządzenie spadły przedmioty lub do jego wnętrza dostał się płyn;
C. urządzenie zostało wystawione na działanie deszczu;
D. urządzenie wydaje się nie działać normalnie; lub
E. urządzenie zostało upuszczone lub obudowa jest uszkodzona
12. Serwis - użytkownik nie powinien podejmować samodzielnych napraw poza 
tymi, które zostały opisane w instrukcji. Pozostałe działania winni przeprowadzać
wykwalifikowani serwisanci.
13. Czyszczenie - od czasu do czasu należy wytrzeć przedni panel za pomocą 
miękkiej suchej ściereczki.



CA4 Port ścienny (widok z tyłu)

Przyłącza głośnikowe 
Cztery pary 8-ohmowych 
głośników - dwa kanały 
każdy

Porty RJ-45 dla Klawiatur 
Połączenie z każdą klawiaturą 

CA4 Port ścienny (widok z przodu)
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Przy zmianie kolorystyki 
Portu wycięcia w płytce 
muszą być po tej samej 
stronie co numery stref

Porty RJ-45
Użyj załączonych skrętek 
CAT5e, aby połączyć port 
ścienny z kontrolerem 

Port ścienny (widok z przodu i z tyłu) Wyjścia Głośnikowe
CA4 obsługuje wyjścia głośnikowe dla stref od 1 do 4 dla 

kazdego kontrolera (maksymalna ilość stref: 8). Każde 
przyłącze głośnikowe wymaga obciążenia 8 ohmów i 
zapewnia 15 watów na kanał. Standardowy przewód 
głośnikowy z 4 żyłami o grubości 16 można poprowadzić do 
38 m, natomiast przewód o grubości 14 do 76 m.

Głośniki montowane są do portu ściennego za pomocą 
śrubowych przyłączy głośnikowych. Każde z przyłączy jest 
dedykowane do obsługi konkretnej strefy wzmacniacza. Aby 
uniknąć pomyłki, podpinaj głośniki z jednej strefy na raz, 
poczynając od Strefy 1, upewniając się czy wszystkie 
przewody są poprawnie zidentyfikowane. 

Konfiguracja Kontrolera/Klawiatury
Na kontrolerze CA4 porty do podłączenia panelu ściennego 

znajdują się z tyłu. Te porty RJ-45 muszą być połączone z 
odpowiednimi portami w panelu ściennym. Następnie każda 
klawiatura łączona jest z portem ściennym. 

Wszystkie skrętki CAT5e są zakończone wtykami RJ-45 
połączonymi metodą konfiguracji T568A. Dla łatwej instalacji 
do połączenia portów w kontrolerze CA4 z ich 
odpowiednikami w porcie ściennym CA4-WP, użyj 
dołączonych gotowych przewodów CAT5e z wtykami RJ-45. 
Korzystając z tej samej konfiguracji okablowania do 
zamontowania wtyków RJ-45 na końcach przewodów, 
poprowadź skrętki CAT5e od portu ściennego do każdej 
klawiatury. Przewody pomiędzy kontrolerem a portem 
ściennym nie powinny przekraczać 2 metrów długości.

   Maksymalna rekomendowana długość skrętki pomiędzy 
portem ściennym a klawiaturą to 73.2 metry.

Uwaga:  Wszystkie cztery skrętki CAT5e muszą być 
połączone pomiędzy kontrolerem a portem ścienny, aby 
działały poprawnie.

Ostrzeżenie:  Skrętki pomiędzy portem ściennym a 
kontrolerem muszą się zgadzać numerycznie (wejście nr 1 na 
kontrolerze z wejściem nr 1 na porcie ściennym, itd.). 
Podpięcie skrętek do innych portów może uszkodzić 
urządzenie.

CA4 Kontroler

Port ścienny

Strefa 1
Głośniki

Strefa 1
Klawiatura (tył)

Port ścienny (tył)

Przewody 
głośnikowe

Skrętka CAT5e

Klawiatura Strefa 1 Klawiatura Strefa 2 Klawiatura Strefa 3 Klawiatura Strefa 4

Skrętka CAT5e
(15 cm w zestawie)

Skrętka CAT5e zakończona wtykiem RJ-45 
podłączonym za pomocą konfiguracji T568A 
(max 73.2 m) 

W przypadku jakichkolwiek pytań prosimy o kontakt: 
tel.: 12 265 01 60, tel. kom.: 515 199 525




